
 
 
                                                       

      
 
 
 
 
 

คนไทยกบักจิกรรมในช่วงเทศกาลปีใหม่ 
 

“ความในใจของผู้ใช้บริการรถแท็กซ่ี : แนวทางสู่การปฏิรูประบบขนส่งสาธารณะ” 

เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 

 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน    
เร่ือง “ความในใจของผู้ใช้บริการรถแท็กซ่ี : แนวทางสู่การปฏิรูประบบขนส่งสาธารณะ”  ท ำกำรส ำรวจระหวำ่งวนัท่ี 15 – 20 กรกฎำคม 
2557 จำกประชำชนท่ีใชบ้ริกำรรถขนส่งสำธำรณะ รถแท็กซ่ีมิเตอร์ ในเขตกรุงเทพมหำนครและปริมณฑล กระจำยทุกระดบักำรศึกษำและ
อำชีพ รวมทั้งส้ินจ ำนวน 1,257 หน่วยตวัอยำ่ง เก่ียวกบัปัญหำในกำรใชบ้ริกำรรถแท็กซ่ี กำรปรับอตัรำค่ำโดยสำร และแนวทำงกำรแกไ้ข
ปัญหำในกำรให้บริกำร อำศยักำรสุ่มตวัอยำ่งจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอยำ่งหลกั (Master Sample) ของ “นิดำ้โพล” ดว้ยควำมน่ำจะเป็น
แบบแบ่งชั้นภูมิ (Stratified  Random  Sampling) โดยแบ่งภูมิภำคออกเป็น 5 ภูมิภำค จำกนั้นในแต่ละภำคสุ่มตวัอยำ่งแบบมีระบบ (Systematic 
Random Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท์ โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ท่ีร้อยละ 95.0 และมีค่ำควำมคลำดเคล่ือน
มำตรฐำน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.4 
 
 จำกผลกำรส ำรวจ เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนต่อปัญหำท่ีพบจำกกำรให้บริกำรรถแท็กซ่ีมิเตอร์ พบว่ำ ผูท่ี้เคยใช้
บริกำรรถแท็กซ่ีมิเตอร์ส่วนใหญ่ ร้อยละ 34.12 ระบุวำ่ เป็นกำรปฏิเสธไม่รับผูโ้ดยสำร เลือกผูโ้ดยสำร โดยชอบอำ้งวำ่ไปส่งรถ/แก๊สหมด/
อยูน่อกเส้นทำง เลือกรับเฉพำะผูโ้ดยสำรชำวต่ำงชำติ  เป็นตน้ รองลงมำ ร้อยละ 12.72 ระบุว่ำ เป็นกำรขบัรถไม่ถูกกฎจรำจร ขบัรถ
หวำดเสียว ขบัปำดหนำ้ ขบัผำ่ไฟแดง จอดซอ้นคนั ร้อยละ 11.98 ระบุวำ่ เป็นคนขบัพดูจำหรือมีพฤติกรรมไม่สุภำพกบัผูโ้ดยสำร หรือผูใ้ช้
รถใชถ้นนอ่ืน ๆ ร้อยละ 10.09 ระบุวำ่ เป็นคนขบัขำดควำมซ่ือสัตยสุ์จริต เช่น   ทอนเงินไม่ครบ เรียกเก็บค่ำโดยสำรเกินกวำ่อตัรำท่ีทำง
รำชกำรก ำหนด พำผูโ้ดยสำรไปเสน้ทำงท่ีออ้ม ออกนอกเสน้ทำง ร้อยละ 6.32 ระบุวำ่ เป็นสภำพรถเก่ำ ไม่สะอำด ประตูช ำรุด แอร์ไม่เยน็ 
เขม็ขดันิรภยัช ำรุด ร้อยละ 4.91 ระบุวำ่ เป็นคนขบัชอบพูดเร่ืองกำรเมือง ร้อยละ 4.75 ระบุวำ่ ไม่เคยพบเจอปัญหำใด ๆ ในกำรให้บริกำร 
ร้อยละ 4.08 ระบุวำ่ ไม่จอดรับ – ส่ง ผูโ้ดยสำรตำมป้ำย จอดรถเลยป้ำย จอดรถรับ – ส่งผูโ้ดยสำรในเลนกลำง ร้อยละ 2.04 ระบุว่ำ 
คนขบัรถใชโ้ทรศพัทข์ณะขบัรถ ร้อยละ 2.00 ระบุวำ่ คนขบัชอบถำมเร่ืองส่วนตวัผูโ้ดยสำร และ ร้อยละ 6.99 ระบุวำ่ อ่ืน ๆ เช่น คนขบัด่ืม
เคร่ืองด่ืมแอลกอฮอล ์สูบบุหร่ีขณะขบัรถ มีพฤติกรรมส่อเจตนำไปทำงกำรก่ออำชญำกรรม หรือกำรล่วงละเมิดทำงเพศ ไล่ผูโ้ดยสำรลง
กลำงทำง สภำพคนขบัไม่พร้อม บตัรประจ ำตวัคนขบัไม่ตรงกนั ไม่ช ำนำญเสน้ทำง พดูเร่ืองส่วนตวั เปิดวทิยเุสียงดงั 
 
 เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนต่อกรณีกำรยอมจ่ำยอตัรำค่ำโดยสำรท่ีสูงข้ึน หำกมีกำรบริกำรรถแท็กซ่ีมิเตอร์พิเศษ (VIP) 
เช่น รถแท็กซ่ีเฉพำะผูห้ญิง (Lady Taxi) หรือรถแท็กซ่ีท่ีมีขนำดรถใหญ่ข้ึน คนขบัแต่งกำยและพูดจำสุภำพ สำมำรถพูดภำษำต่ำงประเทศ
ได ้ไม่ปฏิเสธรับผูโ้ดยสำร ไม่วำ่จะไปท่ีไหนหรือช่วงเวลำใด และมีกำรใหบ้ริกำรท่ีดีข้ึน พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 78.44 ระบุวำ่ 
ยนิดีท่ีจะจ่ำยค่ำโดยสำรสูงข้ึน รองลงมำ ร้อยละ 20.21 ระบุวำ่ ไม่ยนิดีท่ีจะจ่ำยค่ำโดยสำรท่ีสูงข้ึน  ขณะท่ี ร้อยละ 1.35 ระบุวำ่ ยงัไม่แน่ใจ 
ตอ้งทดลองใชบ้ริกำรก่อนวำ่จะไดรั้บกำรบริกำรคุม้ค่ำกบัอตัรำค่ำโดยสำรท่ีจ่ำยเพ่ิมข้ึนหรือไม่ 
 
 

 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

วนัอังคารท่ี 20  กรกฎาคม  พ.ศ. 2557 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสำร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th /  nidapoll.nida@hotmail.co.th     
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 ส ำหรับควำมคิดเห็นของประชำชนต่อส่ิงท่ีต้องกำรให้พฒันำในด้ำนกำรบริกำรของคนขับรถแท็กซ่ีในด้ำนต่ำง ๆ พบว่ำ 
ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 19.12 ระบุวำ่ ตอ้งกำรใหมี้กำรพฒันำในเร่ืองของกำรไม่ปฏิเสธรับผูโ้ดยสำร / ไม่เลือกผูโ้ดยสำร ไม่เห็นแก่ได ้
รองลงมำ ร้อยละ 17.25 ระบุวำ่ เป็นควำมมีระเบียบวนิยัในกำรขบัรถ เคำรพและปฏิบติัตำมกฎจรำจร ร้อยละ 16.98 ระบุวำ่ เป็นกำรพูดจำ
และพฤติกรรมท่ีสุภำพ กบัทั้งผูโ้ดยสำรและผูใ้ชร้ถใชถ้นนอ่ืน ๆ  ร้อยละ 8.88 ระบุวำ่ เป็นกำรแต่งกำยของคนขบัท่ีดูดี สะอำดสะอำ้น        
มีควำมพร้อมในกำรใหบ้ริกำร ร้อยละ 8.31 ระบุวำ่ เป็นควำมซ่ือสตัยสุ์จริตต่อหนำ้ท่ี ไม่เอำเปรียบผูโ้ดยสำร ร้อยละ 6.29 ระบุวำ่   เป็นกำร
เอำใจใส่ในสภำพควำมพร้อมของรถท่ีให้บริกำร ร้อยละ 5.21 ระบุวำ่ เป็นกำรมีจิตสำธำรณะในกำรให้บริกำร ร้อยละ 4.28 ระบุวำ่ เป็น
ควำมรู้ควำมเช่ียวชำญในดำ้นเสน้ทำง ร้อยละ 4.22 ระบุวำ่ เป็นกำรจอดรับ – ส่ง ผูโ้ดยสำรเฉพำะตำมป้ำย เลนในสุดเท่ำนั้น     ร้อยละ 3.37 
ระบุวำ่ ไม่มีพฤติกรรมท่ีส่อเจตนำไปทำงกำรก่ออำชญำกรรม หรือกำรล่วงละเมิดทำงเพศ  ร้อยละ 3.07 ระบุวำ่ เป็นกำรละเวน้กำรด่ืม
เคร่ืองด่ืมแอลกอฮอลแ์ละสูบบุหร่ีขณะขบัรถ ร้อยละ 0.99 ระบุวำ่ เน่ืองจำกคนขบัแท็กซ่ีท่ีบริกำรไม่ดี มีเป็นแค่บำงส่วน/เป็นเฉพำะบุคคล
เท่ำนั้น ในภำพรวมถือวำ่ดีอยูแ่ลว้ จึงยงัไม่เห็นดำ้นท่ีควรพฒันำ และ ร้อยละ 2.02 ระบุวำ่ อ่ืน ๆ เช่น ควำมปลอดภยัของผูโ้ดยสำร กำร
ตรวจสอบประวติัของคนขบั ป้ำยทะเบียนประจ ำตวัผูข้บัท่ีไม่ตรงกนั ควำมเช่ียวชำญในดำ้นเส้นทำง มีจุดเรียกบริกำรแท็กซ่ีโดยเฉพำะ 
กำรลดรำคำเช้ือเพลิง รวมไปถึงทกัษะ กำรป้องกนัตวัของคนขบัท่ีเกิดจำกกำรก่ออำชญำกรรม 
 ทำ้ยสุด เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนต่อขอ้เสนอแนะ หรือแนวทำงในกำรแกไ้ขปัญหำกำรให้บริกำรรถแท็กซ่ีมิเตอร์ 
พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 19.87 ระบุวำ่ ควรบงัคบัใชก้ฎหมำยกำรกระท ำผิดอยำ่งจริงจงัและเขม้งวด รองลงมำ ร้อยละ 19.83 ระบุ
วำ่ ควรตรวจสอบประวติัและมีกำรคดัเลือกผูข้บัข่ีอยำ่งเขม้งวด ร้อยละ 17.37 ระบุวำ่ ควรปลูกฝังดำ้นคุณธรรม จริยธรรม มำรยำท วินยัใน
กำรขบัข่ีและกำรให้บริกำร ร้อยละ 14.32 ระบุวำ่ ควรมีกำรอบรมผูข้บัข่ีทุก 1 – 2 ปี ร้อยละ 14.05 ระบุวำ่ ควรก ำหนดบทลงโทษกำร
กระท ำผิดของผูข้บัข่ีรถบริกำรสำธำรณะให้สูงกวำ่ผูข้บัข่ีรถยนตส่์วนบุคคลธรรมดำ ร้อยละ 4.96 ระบุวำ่ ผูข้บัข่ีรถบริกำรสำธำรณะตอ้ง
ผำ่นกำรอบรมกำรขบัข่ีรถสำธำรณะไม่นอ้ยกวำ่ 1 เดือน / 3 - 6 เดือน / ไปจนถึง 1 ปี  ร้อยละ 4.61 ระบุวำ่ ควรก ำหนดอำยขุองผูข้บัข่ี โดยมี
อำยตุั้งแต่ 18 ปีข้ึนไป (อำยผุูข้บัเฉล่ีย 27.24 ปี)  ร้อยละ 2.97 ระบุวำ่ อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ มำตรกำรเพ่ิมควำมปลอดภยัให้กบัผูโ้ดยสำรและคนขบั 
เช่น มีระบบ GPS ระบุต ำแหน่งรถ กำรตรวจสอบประวติัคนขบั ป้ำยประจ ำตวัผูข้บัท่ีตรงกบัคนขบั เพ่ิมควำมเขม้งวดในกำรออก
ใบอนุญำตขบัขี่ ก ำหนดระดบักำรศึกษำของผูท่ี้จะขบัรถแท็กซ่ี ใหจ้บกำรศึกษำไม่ต ่ำกวำ่มธัยมศึกษำตอนตน้/เทียบเท่ำ ข้ึนไป ควบคุมอำยุ
กำรใชง้ำนของรถแท็กซ่ี ควรจดัระเบียบสีแท็กซ่ีใหม่ มีจุดเรียกใชบ้ริกำรรถแท็กซ่ีโดยเฉพำะ และ ร้อยละ 2.03 ไม่มีขอ้เสนอแนะ/              
ไม่มีควำมคิดเห็น 
 
 เม่ือพิจำรณำลกัษณะทัว่ไปของตวัอยำ่ง พบวำ่ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 100.00 มีภูมิล ำเนำอยูก่รุงเทพฯ และปริมณฑล  ร้อยละ 49.80 
เป็นเพศชำย  และ ร้อยละ 49.88 เป็นเพศหญิง และ ร้อยละ 0.32 เป็นเพศทำงเลือก ตวัอยำ่งร้อยละ 7.88 มีอำยตุ  ่ำกวำ่ 25 ปี ร้อยละ 34.08      
มีอำย ุ25 – 39 ปี  ร้อยละ 45.38 มีอำย ุ40 – 59 ปี และ ร้อยละ 12.66 มีอำย ุ60 ปีข้ึนไป  
 ตวัอยำ่งร้อยละ 95.70 นบัถือศำสนำพุทธ  ร้อยละ 3.10 นบัถือศำสนำอิสลำม และ ร้อยละ 1.19 นบัถือศำสนำคริสต ์และอ่ืน ๆ  
ตวัอยำ่งร้อยละ 30.07 สถำนภำพโสด ร้อยละ 67.30 สถำนภำพสมรสแลว้ และร้อยละ 2.63 สถำนภำพหมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ ตวัอยำ่ง 
ร้อยละ 12.97 ระบุว่ำจบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกว่ำ  ร้อยละ 24.18 จบกำรศึกษำมัธยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ  ร้อยละ 11.38                   
จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ  ร้อยละ 42.56 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ และร้อยละ 8.91 จบกำรศึกษำสูงกวำ่ปริญญำ
ตรีหรือเทียบเท่ำ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 13.13 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวิสำหกิจ ร้อยละ 26.17 ประกอบอำชีพพนกังำน
เอกชน ร้อยละ 25.78 ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ร้อยละ 1.59 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง ร้อยละ 11.85 ประกอบ
อำชีพรับจำ้งทัว่ไป  ร้อยละ 16.63 เป็นพ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน และ ร้อยละ 4.85 เป็นนักเรียน/นกัศึกษำ  ตวัอย่ำง ร้อยละ 
16.63 ระบุวำ่ไม่มีรำยได ้ ร้อยละ 8.11 มีรำยไดต้่อเดือน ไม่เกิน 10,000 บำท  ร้อยละ 27.37 มีรำยไดต้่อเดือน 10,001 – 20,000 บำท ร้อยละ 15.19 
มีรำยไดต้่อเดือน 20,001 – 30,000 บำท ร้อยละ 10.66 มีรำยไดต้่อเดือน 30,001 – 40,000 บำท ร้อยละ 14.08 มีรำยไดต้่อเดือน มำกกวำ่  40,001 บำท     
ข้ึนไป และร้อยละ 7.96 ไม่ระบุรำยได ้
 
 
 



 
 
    1.  ปัญหาใดบ้างทีท่่านพบจากการให้บริการรถแทก็ซ่ีมเิตอร์ (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 

 

 
2.  หากมกีารบริการรถแทก็ซ่ีมิเตอร์พเิศษ (VIP) เช่น รถแท็กซ่ีเฉพาะผู้หญิง (Lady Taxi) หรือรถแทก็ซ่ีทีม่ขีนาดรถใหญ่ขึน้ คนขับแต่งกายและ
พูดจาสุภาพ สามารถพูดภาษาต่างประเทศได้ ไม่ปฏิเสธรับผู้โดยสาร ไม่ว่าจะไปทีไ่หนหรือช่วงเวลาใด และมกีารให้บริการทีด่ขีึน้ ท่านยอมทีจ่ะ
จ่ายอตัราค่าโดยสารทีสู่งขึน้หรือไม่ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ความคดิเห็นของประชาชนต่อปัญหาทีพ่บ จากการให้บริการรถแทก็ซ่ีมเิตอร์  ร้อยละ 
ปฏิเสธไม่รับผูโ้ดยสำร เลือกผูโ้ดยสำร โดยชอบอำ้งวำ่ไปส่งรถ/แก๊สหมด/อยูน่อกเสน้ทำง เลือกรับเฉพำะ 
                 ผูโ้ดยสำรชำวต่ำงชำติ  เป็นตน้  

34.12 

ขบัรถไม่ถูกกฎจรำจร ขบัรถหวำดเสียว ขบัปำดหนำ้ ขบัผำ่ไฟแดง จอดซอ้นคนั 12.72 
คนขบัพดูจำหรือมีพฤติกรรมไม่สุภำพ กบัผูโ้ดยสำร หรือผูใ้ชร้ถใชถ้นนอ่ืน ๆ 11.98 
คนขบัขำดควำมซ่ือสตัยสุ์จริต เช่น   ทอนเงินไม่ครบ เรียกเก็บค่ำโดยสำรเกินกวำ่อตัรำท่ีทำงรำชกำรก ำหนด  
                 พำผูโ้ดยสำรไปเสน้ทำงท่ีออ้ม ออกนอกเสน้ทำง 

10.09 

สภำพรถเก่ำ ไม่สะอำด ประตูช ำรุด แอร์ไม่เยน็ เขม็ขดันิรภยัช ำรุด 6.32 
คนขบัชอบพดูเร่ืองกำรเมือง 4.91 
ไม่เคยพบเจอปัญหำใด ๆ ในกำรใหบ้ริกำร 4.75 
ไม่จอดรับ – ส่ง ผูโ้ดยสำรตำมป้ำย จอดรถเลยป้ำย จอดรถรับ – ส่งผูโ้ดยสำรในเลนกลำง  4.08 
คนขบัรถใชโ้ทรศพัทข์ณะขบัรถ 2.04 
ถำมเร่ืองส่วนตวัผูโ้ดยสำร 2.00 
อ่ืน ๆ เช่น คนขบัด่ืมเคร่ืองด่ืมแอลกอฮอล ์สูบบุหร่ีขณะขบัรถ มีพฤติกรรมส่อเจตนำไปทำงกำรก่ออำชญำกรรม  
                 หรือกำรล่วงละเมิดทำงเพศ ไล่ผูโ้ดยสำรลงกลำงทำง สภำพคนขบัไม่พร้อม บตัรประจ ำตวัคนขบัไม่ตรงกนั  
                 ไม่ช ำนำญเสน้ทำง พดูเร่ืองส่วนตวั เปิดวทิยเุสียงดงั  

6.99 

รวม 100.00 

ความคดิเห็นของประชาชนต่อการยอมที่จะจ่ายอตัราค่าโดยสารทีสู่งขึน้ หากมีการบริการรถแทก็ซ่ีมิเตอร์พเิศษ 
(VIP) เช่น รถแทก็ซ่ีเฉพาะผู้หญิง (Lady Taxi) หรือรถแทก็ซ่ีทีม่ขีนาดรถใหญ่ขึน้ คนขับแต่งกายและพูดจาสุภาพ 
สามารถพูดภาษาต่างประเทศได้ ไม่ปฏิเสธรับผู้โดยสาร ไม่ว่าจะไปที่ไหนหรือช่วงเวลาใด และมกีารให้บริการทีด่ขีึน้ 

ร้อยละ 

ยนิดีท่ีจะจ่ำยค่ำโดยสำรสูงข้ึน 78.44 
ไม่ยนิดีท่ีจะจ่ำยค่ำโดยสำรสูงข้ึน 20.21 
ยงัไม่แน่ใจ ตอ้งทดลองใชบ้ริกำรก่อนวำ่จะไดรั้บกำรบริกำรคุม้ค่ำกบัอตัรำค่ำโดยสำรท่ีจ่ำยเพ่ิมข้ึนหรือไม่ 1.35 

รวม 100.00 



 
 
3.  ท่านอยากให้คนขับรถแทก็ซ่ีมกีารพฒันาในด้านการบริการเร่ืองใดบ้าง (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 

 

 
4.  ท่านมข้ีอเสนอแนะ หรือแนวทางในการแก้ไขปัญหาการให้บริการรถแทก็ซ่ีมิเตอร์อย่างไรบ้าง (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 

 

 
 
 
 

ความคดิเห็นของประชาชนต่อส่ิงทีต้่องการให้พฒันาในด้านการบริการของคนขบัรถแทก็ซ่ีในด้านต่าง ๆ  ร้อยละ 
กำรไม่ปฏิเสธรับผูโ้ดยสำร / ไม่เลือกผูโ้ดยสำร ไม่เห็นแก่ได ้ 19.12 
ควำมมีระเบียบวนิยัในกำรขบัรถ เคำรพและปฏิบติัตำมกฎจรำจร 17.25 
กำรพดูจำและพฤติกรรมท่ีสุภำพ กบัทั้งผูโ้ดยสำรและผูใ้ชร้ถใชถ้นนอ่ืน ๆ 16.98 
กำรแต่งกำยของคนขบัท่ีดูดี สะอำดสะอำ้น มีควำมพร้อมในกำรใหบ้ริกำร 8.88 
มีควำมซ่ือสตัยสุ์จริตต่อหนำ้ท่ี ไม่เอำเปรียบผูโ้ดยสำร 8.31 
กำรเอำใจใส่ในสภำพควำมพร้อมของรถท่ีใหบ้ริกำร  6.29 
กำรมีจิตสำธำรณะในกำรใหบ้ริกำร 5.21 
มีควำมรู้ควำมเช่ียวชำญในดำ้นเสน้ทำง 4.28 
กำรจอดรับ – ส่ง ผูโ้ดยสำรเฉพำะตำมป้ำย เลนในสุดเท่ำนั้น  4.22 
ไม่มีพฤติกรรมท่ีส่อเจตนำไปทำงกำรก่ออำชญำกรรม หรือกำรล่วงละเมิดทำงเพศ 3.37 
ละเวน้กำรด่ืมเคร่ืองด่ืมแอลกอฮอลแ์ละสูบบุหร่ีขณะขบัรถ 3.07 
เน่ืองจำกคนขบัแท็กซ่ีท่ีบริกำรไม่ดี มีเป็นแค่บำงส่วน/เป็นเฉพำะบุคคลเท่ำนั้น ในภำพรวมถือวำ่ดีอยูแ่ลว้ 
                  จึงยงัไม่เห็นดำ้นท่ีควรพฒันำ 

0.99 

อ่ืน ๆ เช่น ควำมปลอดภยัของผูโ้ดยสำร กำรตรวจสอบประวติัของคนขบั ป้ำยทะเบียนประจ ำตวัผูข้บัท่ีไม่ตรงกนั     
                 ควำมเช่ียวชำญในดำ้นเสน้ทำง มีจุดเรียกบริกำรแท็กซ่ีโดยเฉพำะ กำรลดรำคำเช้ือเพลิง รวมไปถึงทกัษะ 
                 กำรป้องกนัตวัของคนขบัท่ีเกิดจำกกำรก่ออำชญำกรรม 

2.02 

รวม 100.00 

ความคดิเห็นของประชาชนต่อข้อเสนอแนะ หรือแนวทางในการแก้ไขปัญหาการให้บริการรถแทก็ซ่ีมเิตอร์  ร้อยละ 
บงัคบัใชก้ฎหมำยกำรกระท ำผดิอยำ่งจริงจงัและเขม้งวด 19.87 
ควรตรวจสอบประวติัและมีกำรคดัเลือกผูข้บัข่ีอยำ่งเขม้งวด 19.83 
ปลูกฝังดำ้นคุณธรรม จริยธรรม มำรยำท วนิยัในกำรขบัข่ีและกำรใหบ้ริกำร 17.37 
มีกำรอบรมผูข้บัขี่ทุก 1 – 2 ปี 14.32 
ควรก ำหนดบทลงโทษกำรกระท ำผิดของผูข้บัข่ีรถบริกำรสำธำรณะใหสู้งกวำ่ผูข้บัข่ีรถยนตส่์วนบุคคลธรรมดำ 14.05 
ผูข้บัข่ีรถบริกำรสำธำรณะตอ้งผำ่นกำรอบรมกำรขบัข่ีรถสำธำรณะไม่นอ้ยกวำ่ 1 เดือน / 3 - 6 เดือน / ไปจนถึง 1 ปี 4.96 
ควรก ำหนดอำยขุองผูข้บัข่ี โดยมีอำยตุั้งแต่ 18 ปีข้ึนไป (อำยผุูข้บัเฉล่ีย 27.24 ปี) 4.61 
อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ มำตรกำรเพ่ิมควำมปลอดภยัใหก้บัผูโ้ดยสำรและคนขบั เช่น มีระบบ GPS ระบุต ำแหน่งรถ  
                    กำรตรวจสอบประวติัคนขบั ป้ำยประจ ำตวัผูข้บัท่ีตรงกบัคนขบั เพ่ิมควำมเขม้งวดในกำรออกใบอนุญำตขบัข่ี   
                    ก ำหนดระดบักำรศึกษำของผูท่ี้จะขบัรถแท็กซ่ี ใหจ้บกำรศึกษำไม่ต ่ำกวำ่มธัยมศึกษำตอนตน้/เทียบเท่ำ ข้ึนไป  
                    ควบคุมอำยกุำรใชง้ำนของรถแท็กซ่ี ควรจดัระเบียบสีแท็กซ่ีใหม่ มีจุดเรียกใชบ้ริกำรรถแท็กซ่ีโดยเฉพำะ 

2.97 

ไม่มีขอ้เสนอแนะ/ไม่มีควำมคิดเห็น 2.03 
รวม 100.00 



 
 

ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค 

ภูมภิาค จ านวน ร้อยละ 
กรุงเทพฯ และปริมณฑล 1,257 19.92 
ภำคกลำง  - - 
ภำคเหนือ - - 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ - - 
ภำคใต ้ - - 

รวม 1,257 100.00 
 
2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 626 49.80 
หญิง 627 49.88 
เพศทำงเลือก 4 0.32 

รวม 1,257 100.00 
 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
ต ่ำกวำ่ 25 ปี 99 7.88 
25 – 39 ปี  428 34.08 
40 – 59 ปี 570 45.38 
60 ปีข้ึนไป 159 12.66 

รวม 1,256 100.00 
 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา    

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,203 95.70 
อิสลำม 39 3.10 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 15 1.19 

รวม 1,257 100.00 
 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 
 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 378 30.07 
สมรส 846 67.30 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 33 2.63 

รวม 1,257 100.00 
 
 



 
 

ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 
 
6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 163 12.97 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 304 24.18 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 143 11.38 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 535 42.56 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 112 8.91 

รวม 1,257 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 165 13.13 
พนกังำนเอกชน 329 26.17 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 324 25.78 
เกษตรกร/ประมง 20 1.59 
รับจำ้งทัว่ไป 149 11.85 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 209 16.63 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 61 4.85 

รวม 1,257 100.00 
 
8. ตารางที ่8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 209 16.63 
ไม่เกิน 10,000  102 8.11 
10,001 – 20,000 344 27.37 
20,001 – 30,000 191 15.19 
30,001 – 40,000 134 10.66 
มำกกวำ่  40,001 ข้ึนไป 177 14.08 
ไม่ระบุ 100 7.96 

รวม 1,257 100.00 
 
  
 

 


